



## 手记



巴西情人节撞上世界杯揭幕战,科帕卡巴纳海滩成球迷狂欢胜地

## 沙滩足球“世界杯”,在这里上演

2014年巴西世界杯开幕日定在了当地时间6月12日,这一天也是巴西传统的情人节。昨天,绵延4.5公里的白沙海滩成了游客聚集地,等候揭幕战的同时,球迷们也没闲着,分编成两队,踢起了沙滩足球。

巴西人热爱沙滩足球,曾多次获得沙滩足球世界冠军,而在科帕卡巴纳海滩上,有不少球门。随着世界杯比赛的临近,很多球迷也想过“过瘾”,他们聚集在一起分成两拨进行比赛。正因为这个原因,比赛引人入胜观看,受关注度堪称“沙滩足球世界杯”。

如果感到饥饿,紧邻海滩的饭店里,有各式三明治和炸鸡、炸鱼排等。如果想像韩剧《来自星星的你》一样吃炸鸡啤酒,需31雷亚尔(炸鸡25雷亚尔、啤酒6雷亚尔),约合人民币87元。

值得一提的是,当地时间6月12日是“圣安东尼奥日”,即巴西的情人节。圣安东尼奥是帮助困难大众的圣人,也是巴西的“月老”,每个城市的圣安东尼奥教堂也自然就是庆祝节日最主要的场所。

在海滩附近的新闻中心,工作人员告诉记者,“母亲节过后,巴西的大小商场就开始以情人节为噱头宣传商品了,心形图案的各种商品出现在橱窗中。通常女孩子会买衬衫、领带送给意中人,而男孩子喜欢为女友买玩偶、内衣等物品,如果两个人一起去挑选,则会选择手表和首饰等定情之物。”

现代快报特派记者 韩飞周游



巴西版炸鸡啤酒约合人民币87元

前巴西主帅邓加参加活动,并接受了现代快报特派记者的采访,称愿意来华执教中国队,谈起世界杯,邓加认为巴西、德国和阿根廷最有希望夺冠

## 世界杯“三国杀”

球员时代,他帮助桑巴军团在1994年捧起大力神杯;拾起教鞭,他的世界杯之旅并不顺利,4年前的南非,巴西不敌荷兰止步八强,他因此下课。他是邓加,51岁的巴西传奇球星、前国家队主帅。

昨天,在里约科帕卡巴纳海滩对面的酒店里,邓加与中国球星孙继海一起参加了百威“世界共逐梦”慈善易物活动。对于本土举行的世界杯,邓加表示,他看好巴西夺冠,阿根廷和德国将是东道主最大的对手。而被现代快报记者问到是否愿意执教中国男足时,巴西人明确表示期待……

现代快报特派记者 韩飞周游

前巴西队主帅邓加



韩飞周游  
与邓加在一起

用中文说“好的”  
爱吃烤鸭、喝枸杞茶

早起的鸟儿有食吃,在前方采访的记者都笃信这个道理。因此,当地时间6月11日下午4点半,现代快报记者提前一个小时到达了位于里约科帕卡巴纳海滩对面的百威酒店,为新闻发布会做准备。谁想到,在酒店的大堂,竟然偶遇邓加,巴



邓加中文说得很溜

西人微笑着接受了合影,却不愿多说,似乎是想把精彩留在发布会上。

而发布会也没让记者们失望,“你好”“好的”,邓加不忘重复这两句中文,引来一阵笑声。“我喜欢中国五千年的文化,去过长城,喜欢喝茶,尤其是里面加枸杞,还喜欢吃烤鸭,还想再去。”

与前国足球星孙继海的互动,邓加也显得非常随和,两人的拳头碰了两下,这是巴西球星之间打招呼的方式。这并非邓加和孙继海第一次见面。孙继海说,“我在大连队时,曾经在亚俱杯的比赛中与邓加所在的J联赛球队遭遇。”熟悉邓加的人都知道,他曾在本国J联赛磐田喜悦队淘金。

“我们有过一次交手,但我确实已经记不清楚到底是哪一年的事情。”邓加说,自己也记得孙继海,“他是一名非常出色的运动员,给我留下的印象很深。”

中国足球缺好教练  
愿意来华执教国家队

活动现场,孙继海说,“在巴西,很多小孩光脚踢球,条件并不好,我也很好奇为什么顶级球员层出不穷?想要深入了解下。”于是,主持人问邓加,巴西怎样培养足球人才?对中国足球有何建议?对此,邓加的答案是,“巴西人热爱足球是发自内心的情感,不是为了训练,而是爱好和兴趣。”

随后的媒体提问环节,现代快报记者联合华商报、重庆晨报的同行,准备向邓加提出三个问题。就着中国足球的话题,现代快报记者问邓加,“你是否看好中国队打进下一届世界杯决赛圈?觉得中国足球存在哪些问题?”邓加回答说,“我觉得,中国未来有机会出线。中国有很

多资源,只是这些资源没有用在最适合的地方。我觉得应该请专业的高水平教练,把资源用在适合的地方,这样可以为中国足球带来一些革命性的变化。”

记者追问,“如果中国男足对你抛出橄榄枝,你是否愿意执教?”邓加笑了,“当然,愿意。”据邓加透露,目前他在巴西南部城市教一些小孩子踢球,这让他非常快乐。

值得一提的是,提问环节的最后一问,被问到“如果有中国俱乐部希望邀请你执教,你是否愿意接受?”邓加说,“我非常期待,但是待遇非常重要。还有,我也希望球员能够和我配合。”巴西人的实诚也令记者们忍俊不禁。

看好巴西夺冠  
德国、阿根廷是最大对手

本届世界杯,五星巴西缺少世界足球先生压阵,不过在外界看来,22岁的内马尔已经独挑大梁,东道主极有希望问鼎。因此,有记者问邓加,今年巴西队是主场作战,大家都非常看好,他觉得这支巴西队夺冠的难点在什么地方?邓加说,“我很有信心巴西队这次会赢,最大的问题就是巴西队会有些紧张,因为这是50年后巴西再一次举办世界杯,所有的巴西人都希望他们再一次赢得世界冠军。”

当然,邓加也相信这批巴西队员很有潜力,他认为年轻并不是问题,“我那个时代的国家队,队员的平均年龄在二十四五岁,

但是现在很多队员十八九岁就已经有能力进入国家队。我觉得这批队员中有很多人长期在欧洲踢球,具有丰富的比赛经验。”

谈到这支巴西队,内马尔是绕不开的话题。记者问邓加,本届世界杯之后,内马尔是否有可能超越梅西和C罗,成为世界上最好的球员?得到的答案是,“他是一个非常有潜力的年轻的足球运动员,如果他能够充分发挥自己的潜力,将来完全有可能成为世界上最好的球员。”

还有哪个队最有望进决赛,与巴西争夺冠军?邓加认为,“德国和阿根廷是我们最大的对手。”

## 链接

巴西人多爱足球?  
“50年前世界杯上输球,总统没能赢选举”

巴西被誉为足球王国,被问到“足球对于巴西到底是什么”时,邓加不假思索地说,“足球不仅是巴西的文化,当巴西赢球,经济也会受到刺激。足球对总统的当选也非常重要。50年前,巴西有位非常好的总统,但当时巴西输给巴拉圭,那位总统就没有赢得选举。”

值得一提的是,邓加还透露了自己童年踢球的经历,原来他的妈妈是一名历史老师,受到妈妈的影响,他从小就希望能够认识世界。“选择成为一名职业足球运动员,也让我能够经常到世界各地旅行,以这样的方式了解世界。在球场听到别人喊我的名字,我就热血沸腾。1994年代表巴西获得世界冠军,也让我终于能够把自己的名字写入历史。”

## 花絮

他和孙继海  
颠“袜子足球”

“我的第一只足球是用袜子做的,就是用袜子卷起来做足球。而在加入一支足球队初期,因为年龄比较小,所以经常受到老队员的欺负。不过我没有放弃,终于坚持了下来。”

邓加这样推荐他独特的“袜子足球”。

眼见为实,在跟孙继海一同大秀颠球绝技后,邓加通过葡语翻译对孙继海说,“我准备送你一个袜子足球。”话音刚落,他就开始脱鞋并脱下了袜子,引发记者们往主席台靠拢围观,只见邓加将两只袜子卷在了一起,颠起“袜子足球”,简单示范后,还传球给孙继海,引来笑声一片。孙继海也投桃报李,向巴西人发出邀请,“欢迎你来到中国,我请你喝枸杞茶、吃烤鸭。”

613 苏宁  
年中庆

免费送一箱酸奶

关注南京苏宁微信,特惠提前知